3MICTOBHUW MOOYIb:
CYYACHI NMPOLECOPU TA
NMAPANENI3ALUIA OBYUCTIEHD

Posain: KPUTEPII TA MOKA3HUKU MPOIPAM

NEKUIA 3. PIBHI MTAPANENISMY.
KPUTEPII TA MOKA3HWMKN MPOIrPAM.
AHATTITUYHI METOAW OUIHKW

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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PIBHI NMAPAJNENISMY. NMPOLAOBXEHHA

[Tapaneniam Ha piBHI OITIB
[Tapaneniam Ha piBHI kKOMaHA
[Tapaneniam Ha piBHI AAaHUX
[Tapaneniam oyHKLUIN

[Tapaneniam nporpam

[Tam’aTb Ta napanernbHe BUKOHAHHSA

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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TN NAPANENI3MY. TTAPAJIEJTISM HA
PIBHI JAHWX. SIMD KOMAHOW

Krnacu komaHa;

« MMX (Multimedia Extensions)(64 0iT, 2, 4, 8 eneMeHTiB,
Lini, perictpu 3 nnasart4or TOYKOHD).

« 3DNow! (64 6iT, 2 float, pericTpbl 3 nnaBak400 TOYKOIO,
ropi3oHTanbHi onepadii)

« SSE (Streaming SIMD Extensions)(128 06iT, int, double,
float, 2-16 enemeHTIB, PO3LWIMPEHUIN Habip onepaLin),
XMMO.. XMM7/XMM16)32/64

« AVX (Advanced Vector Extensions)(256 ( ),
YMMO-YMM15 (ZMMO-ZMM15)

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 1. Kacpenpa NM3EOM.
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TUNW NAPANENISMY. NMAPAJIENISM HA

PIBHI SAOAY

NMapaneni3m Ha piBHI 3apayv
lTomoku (Bn3Ha4YeHHS)
Cnocobwu 3aBgaHHA napaneniamy Ha piBHi 3agad

Mcespo Naparneniam (onepatiiHa cuctema, BUTICHEHHS)

HYPER Threading (onepadiiHa cuctema, BUTICHEHHS,
AKLLO KiJIbKiCTb MOTOKIB OinbLue HiX 2), AoAaTKOBI
perictpu, PIC

multi-core (onepauiiHa cuctema, BUTICHEHHS, SKLLO
KiNbKICTb MOTOKIB BiNibLUe KifIbKOCTI a4ep)

many-core (onepakdiiHa cuctema, crneuianbHi 6idnioteku,
Hanpuknag, CUDA TexHonorif)

Cuctemu 3 posnogineHoro nam'artTio (Cnuctemu 3
MacoBMM Mnaparneniamom abo knactepu) — po3nogineHi
onepa.inHi cuctemu

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 1. Kacpenpa NM3EOM.

Kaurn O I alkarhlkar™Mamail ~com



CTPYKTYPA BATATOAOEPHOIO
NMPOLIECOPY

[MpouecopHe aapo 1
Kew L1

[MpouecopHe aapo 2
Kew L1

MpouecopHe aapo 3
Kew L1

MpouecopHe aapo 4
Kew L1

Kew L2 (512 KbanT)

Kew L2 (512 KbanT)

Kew L2 (512 KbanT)

Kew L2 (512 Kbawur)

Kew L3 (2 / 4 M6ainT)

PekomeHaauii no BUKOPUCTaAHHIO NaM’ ATI

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 1. Kacpenpa NM3EOM.
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NMATAHHA OJ1A BUBHEHHA

[TOHATTA anropuTmy.
ObuyucntoBanbHa CKNnagHICTb.
[ToKa3HWKKN Anga OUIHKM napanenbHUX anropuTtMmis.
3akoH Ampaans.

3akoH ['ycTtadcoHa.

[TopiBHAHHS 3akoHIiB AMaans Ta ['yctadpcoHa.
[Mpuknag.

Heponikyn aHan TM4HMX MeToaiB

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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[NOHATTA AJIFOPUTMY

« Anroputm — ANropuTMOM Ha3MBaAETLCA TOYHUN Ta 3PO3YMINnmn

onnc NOCNIAOBHUX [N, sKi HEODXIOHI AN BUPILLEHHA NOCTaBNEHOl
3agaui.

 BusHavyeHHs T. KopmeHy (Anroputmun, nodbyaoBa Ta aHanis).
Anropntm — Le doopmarsibHO BM3Ha4YeHa ob4vuncnoBarnbHa
npoueaypa, sika oTpumye BUXigHI AaHi (input), ki Ha3nMBaKTbLCS
TaKoX BXOAOM arroputmy abo noro apryMmeHTom, Ta Bugae
pesyrnbTaT 0b64YMCrieHHda Ha Buxig (output).

Mu 6yaemo pos3rnaaati anropuTM, siK «4OpHa CKPUHS», iKa BUKOHYE

I'IepeTBOpeHHFl BXIﬂ,HI/IX AaHNX B BI/IXI,EI,HI LI,I I'IepeTBOpeHHFl MOXYTb
6yTI/I I'IOCJ'II,EI,OBHI/IMI/I napaneribHNMn abo 3millaHnMn.

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 7
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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OB4YUCITIOBAJIbHA CKITAOHICTb

Po3mipHicTb 3agauyi (n) - CyKynHICTb NapamMeTpiB (iX KiNbKICTb), K
XapaKkTepuayrTb 00CAr BUXiAHUX AaHUX Ta BU3Ha4aloTb HEOOXIAHI
0519 BUKOHaHHA po3paxyHKiB pecypcu (4ac, nam'satb).

OGuucnoBanbHa CKNagHicTb: YacoBa, NPOCTOPOBA.

YacoBa cknagHIiCcTb: - Yac ANs BUKOHaHHS anroputMmy B 3aneXHOCTI
BiZ noro poamipHocTi T (n).

lNMpocTopoBa CKNagHicTb : - HEOOXigHUK 0bCcAr Nam'aTi

M (n)

[lani no 3aMOB4YaHHIO:

CknapgHicTb <:> obuuncnoBanbHa cKnagHicTb

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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OB4YUNCJIHOBAJIbHA CKITAAHICTb.
CMMBOIJIN O,Q,0

BusHauntn o6q|/|cmosaany CKNnagHicTb aliropuTMy nowykKy MmakCmMmasibHOro 4Yucria.

int max = x [O];
for(int i=1; i < n; i++) {
if (x [i] > max)

max = X [i]
cmp Mov 2
Hawuripwwun sunagok (O (n)) | (n-1) 1+n-1=n |2n-1
Havkpawwmm sunagok (Q(n)) | n-1 1 n
CepegHiv BapianT(©(n)) n-1 n/2 n+n/2-1

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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[TOKA3SHUKW O1TA OUIHKA AJIFTOPUTMIB

lpuckopeHHs Sp(n) AN NapanenbHOro anropuTMy PO3MIPHICTIO N BU3HaYa€ETbCS
BiQHOLLEHHAM YacoBol cknagHocTi nocnigosHoro (T1 (n)) Ta napanenbHoro
anroputmis ans p npouecopis (Tp(n)): Sp(n) = T1 (n)/ Tp(n).

laean! Sp(n) = n.

A moxe 6ytn Sp(n) > n? Tak!!!

E¢gpexkmueHicmb Ep(n) ans napanenbHOro anroputMy po3MipHicTio N BU3HaAYaeTbCA
NPUCKOPEHHAM LIbOro anropnutmy Bi4HOCHO OL4HOro npolecopa:

Ep(n) =Sp(n) /p =T1(n)/ (p * Tp(n))
lmean! Ep(n) =1
TeopeTn4yHo MoXnmnBe 3Ha4YeHHA edpeKTUBHOCTI, Binblue ogmHuyi (Homy?7?7?).

Bapmicmb o64ucneHs (Cp). Yum Ginblua YacTiHa anroputMy BUKOHYETbCS
napanesnibHo, TMM MeHLLe Noro Yacosa ckragHictb (Tp(n)). Yum BinbLle npouecopis
(p) BUKOPUCTOBYETLCSA, TUM JOPOXYe obuncntoBanbHa cuctema. BapTicTe ob4ncneHs
OLIHIOETBLCA X AO0BYyTKOM, TOOTO: Cp =p * Tp(n).

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 10
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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3AKOH AMDAHL

3aKOH BM3Ha4ae TeopeTnyHe 3Ha4eHHA NPUCKOPEeHHA be3 ypaxyBaHHA HakKnagHux
BUTpPaAT, noB'si3aHuXx 3 napanesbHUMU oGUYUCNeHHAMM.

[Mo3Ha4YMMO Yac BUKOHAHHA nNporpamu B NOCRigoOBHOMY pexumi 1.

Hexaun B — 4acTmHa nporpamu, Lo BMHHA BUKOHYyBaTUCS NocnigosHo, Toadi 1 - B —
YacTuHa nporpamu, Wo MOXe BMKOHYBaTUCSA napanenbHo.

Hexam KinbkicTb npouecopiB A4OPIBHIOE P, BCI NPOLECOPU PIBHOMIPHO 3aBaHTaXeHi npu
BUKOHAHHI NaparnesibHOl YaCcTUHU nporpamMmn 1 HaknagHUMmn BUTpaTamMm MOXHa
3HEBAXUTW.

Topai npuckopeHHsA BU3Ha4YaeTbca OOpPMYIowo (rnepwe ¢hopmyrito8aHHs1 3aKOHy
AmOaris).

1 :
Sp = _
; pid P

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 11
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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3AKOH AMDAHL

[pyrn 3akoH Amaans
BU3HA4Ya€ NPUCKOPEHHSA

. 1
Ta ePEKTUBHICTb, SKLLO Sp =15

KINbKICTb npoLecopis D
30inbLUyeTbCA O0
HEeCKIHYEHHOCTI.

lim—%= > 0;

AK BUOHO 3 HaBeOEeHUX P>
cdbopMyn MakcumarbHe Lmsﬁ%;
npuckopeHHs 1/3 E, =0;

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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Pag 1. = 0.1.
Pag 2. B=0.2.
Pag 3. f= 0.4.
Pag 4. = 0.5.
Pan 5. f= 0.8.
Pap 6. f= 0.9.
Pan 7. B= 0.95

3AKOH AMDAHL

10
o /
8 // — Pan
@ [4 ~ — Pan2
% 6 // Pan3
"8-’_ 5 // — Psan4a
= 4 Psan5
ésa_ 3 / — Pano6
> // — Pan7z
1 —— ——
o T T T T T
1 2 3 4 5 6
KinbkicTbs npouecopiBe (2**p)
[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 13
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3AKOH AMDAHL

Mpuknagm. 1
1

MNMpuknag 1. Xan nocnigosHa YacTtuHa koay 3anmae 90% koay.
Bu3HaunT NpUCKOpEHHS, SKLLO napareribHa YyacTuHa NMPUCKOpeHa B
10 paasis.

MNMpuknap 2. BU3Ha4nTK KiNbKIiCTb NpoLEeCcOopiB, sika HeobXxigHa Ang
ogepXXaHHA NPUCKOPEHHS B 4 pa3n, AKLLO NonoBuHa Kogy
BUKOHYETbCA napanensHo (B = 0.5).

Mpuknapg 3. BU3Ha4nTK KiNbKiCTb NpoLecopis, Wo HeobxigHa ans
odep)XaHHA NPUCKOPEHHSA B 4 pa3u, ko 90% Koay BUKOHYETLCA
napanensHo (B = 0.1).

Hepnonik 3akoHy: He 3aBXxau Bignosigae NpakTUYHUM pesyrbTaTtam!

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 14
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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3AKOH AMDAHL

MNMpuknagu.
Mpuknag 1. 100/91 =1.1, Tinbkn Ha 10 %!

Mpuknag 2. BusHaunTtn KinbKkicTb NpouecopiB, sika HEOOXiAHA ANA ogep)XaHHS
NPUCKOPEHHSA B 4 pasu, AKLLO MNOSIOBMHA KOQY BUKOHYETLCA naparsnesibHo (3 =
0.5).

Cno4yaTKy BU3HA4YMMO MaKkCcumMaribHe 3Ha4YeHHS NPUCKOPEHHS (2 3akoH AMaans):
1/0.5 = 2 < 4. HeobxigHe 3Ha4YEeHHS NPUCKOPEHHS NEPEBULLYE MaKCUManbHO
MOXINMBe, TOMY AaHe 3HaYeHHS OOCArTU HEMOXXITUBO.

Mpuknag 3. BusHaunTtu KinbkicTb NpoLecopis, Wo HeobxiaHa anga ogep)xaHHS
NPUCKOPEHHS B 4 pasu, aKkwo 90% Kooy BUKOHYeTbCA naparnesibHo (= 0.1).

BusHauMmo makcumansHe 3HavyeHHs npuckopeHHa 1/ (0.1) = 10>4.

HeobxigHe 3Ha4YEeHHS1 MPUCKOPEHHSA HE NEPEBULLYE MAKCUMaribHO MOXITMBE, TOMY
BU3HAYMMO KifbKICTb NpouecopiB p 3rigHo 3 1 3akoHOM AMaans:

4 =p/(0.1p + 0.9); 0.4p+3.6 = p; 0.6p = 3.6;
P = 6; - goctaTHbLO 6 npouecopis!
Heponik 3aKoHy: He 3aBXxau Bignosigae npakTu4yHUM pesyrnbrtartam!

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 15
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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3AKOH AMOANA | KARP-FLATT MIPA

daKTUYHO BU3HAUYUTU 3HAYEHHSA [FBaXxKo.
BuaHaummo noro martemaTtudHo

[MapanensHe nporpaMmyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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BUSHAYEHHA HAKITAOHUX BUTPAT

Xan Bigomo T; —4ac ansa nocnigoBHMX obuncneHb, T,- Yac Ans
napaneanmx ob4nCcneHb

HaknagHi sutpatn: T(0) = T(p) *p — T(1)

Topai:

T(p)=(T(0) +T(1)/p

S=T(1)/(T(0) +T(1)/p)=T(1) p/(T(0) +T(1)

E=S/p=TQ)/(TO) +T(1)=1/(1+T(O)/T(1))

3 iHWoro 6oky:

T(0)/T(1) =1/E-1 = (1-E)/E

[na oTpumaHHA 3agaHol ePEKTUBHOCTI T, HE MOXe nepeBuLLyBaTu
3aJaHOro 3Ha4YeHHs.

[Mpuknag.

Xan HeobxigHo obumncnntu X[0]+ x [1] + ... + X[n-1]

T(1) =n; T(p) =n/p +p; T(0) = (n/p + p)*p — T(1) = p% S =pn/(n+ p?);

E=n/p?+1 MapanenbHe nporpaMmyBaHHS. 17
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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3AKOH IN'YCTA®COHA (GUSTAFSON)

BusHaummo obcar pobiT (KinbKicTb kKOMaHg), ki MOXXHa BUKOHaTU Y
BUNagKy nocrigoBHOI U napanenbHOl 00pobKu.

3Ha4YeHHs BiAHOCUHM UMX 0bcAriB pobiT BU3Ha4ae macwmabosaHe (3
ypaxyBaHHAM KiflbKOCTi MPOLLEeCOpIB) MPUCKOPEHHS.

Hexan B - yacTuHa koay, siky noTpibHO BUKOHYBATW NOCNiA0BHO. Toai
napanernbHa YacTuHa ctaHoBuTb 1 - fB.

Hexai y nocnigoBHOMY pexumi BUKOHYETbCs Vs komaHa. Topi B
napasneribHomy pexumi 3a Leu xe Jyac byne sBukoHaHe Vp = 3 *Vs +

(1-B)Vs*p.
NMpuckopeHHsA B LbOMY BUNaaKy OOPIBHIOE:
Vp/Vs = B + (1 B B)*p

Lle i € ouiHka N'yctadpcoHa — bapcuca.

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 18
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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SAKOH IN'YCTA®COHA (GUSTAFSON)

[Mpuknagn.

Bu3sHaunTn npnckopeHHs 3rigHo 3akoHy ['yctadcoHa. [opiBHATU OTPpUMaHI
pes3ynbTaTtu 3 pedynbTataMmu Nno 3akoHy Amgang.
S=p+(1-Bp S
pert
Mpuknag 1. BusHaunTu KinbKicTb npouecopiB, HEOOXiOHY ANS 0aepXKaHHS
NPUCKOPEHHSA B 4 pasu, AKLLO MNOSIOBMHA KOQY BUKOHYETLCA naparnenbHo (3

=0.5):

Mpuknag 2. BusHaunTu KinbKicTb NpouecopiB, HEOOXiAHY ANs oAepXKaHHS
NPUCKOPEHHS B 4 pasu, aKkwo 90% koay BUKOHYeTbCA naparnesnibHo (= 0.1):

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 19
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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SAKOH IN'YCTA®COHA (GUSTAFSON)

Mpuknag 1. BU3Ha4unTK KiNbKIiCTb NpouecopiB, HEODXIOHY
Ons ogepkaHHsA MPUCKOPEHHSA B 4 pa3un, AKLLO MNofoBUHA
KOOy BUKOHYETbCA napanensHo (B = 0.5):

4=05+05*p; p="1.
BignoBiab: 7 npouecopis (No ouiHui AMaans Take
NPUCKOPEHHA HEMOXXITNBO).

MNMpuknag 2. BU3Ha4YnTK KiNbKICTb NpouecopiB, HEODXIOHY
Onsi ogepXXaHHA NMPUCKOpeHHs B 4 pasun, akwo 90% koay
BUKOHYeTbCA napanesnbHo (B =0.1):4=0.1+0.9 * p;

P = 9.

BignoBiab: 5 npouecopiB (no ouiHui AMaans 6

npouecopiB). AKi oWiHKN BipHi?

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 20
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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SAKOH AMOAITA, TATYCTA®PCOHA

Ha giarpami 3agaHi
pe3yrnbTat 00YNCIIEHHS
npuckopeHHs ansa =0.1
onsa 3akoHy Amgans Ta
['yctadpcoHa anga 2,4, 8,
16, 32, 64 npouecopiB.
Pi3Hnua Tum Ginblue, Yynm
BinbLUe KINbKICTb
npouecopiB

Yomy Taka pisHuUA,
AKUWN 3aKOH BipHUN?

Oani noKkaxemo, Lo

obunaBa 3aKkoHi BipHi!!!

MpuckopeHHNA

1 2 3 4 5 6

KinbkicTb npouecopiB (2**x)

O Amdal
B Gustafson

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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SAKOH AMOAITA, TATYCTA®COHA

NMpuknaga.

Hexan y nporpami B NOocnigoBHOMY peXmmMi BUKOHYETbLCS
100 komaHg, 3 akmux 90 komaHg MOXXHa BUKOHYBaTM
napanenobHo U 10 komMaHA TiNbKK NOCNIA0BHO. Y UbOMY
Bunaaky g = 0.1.

Hexan BUKOPUCTOBYETLCA P = 3 NpoLLecopu.

3aKkoH Amaans:

Sp(A) = 1/(0.1 + 0.9/3) = 2.5.

3aKkoH NyctachcoHa:

Sp(G)=0.1+0.9*3=2.8.

2.5 1= 2.8. [le nomunka npun oTpuMaHHi pesynbTaTiB? —
Oveucb pgani!

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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SAKOH AMOAITA, TATYCTA®COHA

3akoH lNyctacpcoHa: NpUCKOPEHHS - BiAHOLEHHAM KiNlbKOCTi KOMaHA.

Y nocnigoBHomy pexmnmi oyae sukoHaHo 100 komaHg, y napanensHOMY PeXuMi
HeobxigHo BukoHaTtn 10 + 90/3 = 40 komaHA, npuckopeHHs I'yctadpcoHa
popisHoe Sp’(G) = 100/40 = 2.5 = Sp(A), TobTO SP’(G) = Sp(A).

PesynbTaT cniBnagae 3 pe3ynbTaTtoM, OTPMMaHMM 3a 4OMOMOrol0 3aKOHY
Ampans.

3BOPOTHUN AOKa3.

Bu3HaunMMO KinbKiCTb KOMaHA, WO MOXYTb OyTM BUKOHAHI B NapanerbHOMY
pPeXuMi 3a TOW Xe Yac, 3a 9knun BnukoHyeTbca 100 komaHg y nocnigoBHOMY
pexumi. Ls kinbkicTe komana gopisHioe 10 + 90 * 3 = 280.

Taknum 4mnHom, ansa 10 komaHg NnocnigoBHOI YaCcTUHU ogepXyemo 270 KomMaHa Y
napanenbHin YacTtuHi, To6To B =10/280 abo 1/28.

Ona B = 1/28 3a 3akoHOM AMaans o4ep>XXyeMO MPUCKOPEHHS:

Sp’(A) =3 (3/28 + 1 -1/28)= (3*28)/(2 + 28)= 2.8 = Sp(G), TO6TO:

S (A) = Sp(G).

BucHoBok!

3akoH AMaans BUKOPUCTOBYBATU A5 MOCTIMHOroO HaBaHTa)XeHHs!!!

3akoH ['ycTadcoHa BMKOPUCTOBYBATU, AKLLO HABaAHTAXXEHHS MOXE
30inbWwyBaTMUCh NpK 36iNbLUEHHI KiNbKOCTI npouecopis!!!

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 23
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.

Kauvrn O I akarhlka™Damail com



[MPUKITAQ

BnsHauynTtn NpUCKOpPEHHA, ePEKTUBHICTb Ta BaPTICTb OS14
ob4MCneHHa 3Ha4YeHHa baraTouneHa:

Pn(x)=ax"+a, x"+. +ax+.+axt+a,.
HeobmexxeHnn napanerniam. N NpoLecopiB.
NMocnigoBHUKM anropuTm.

EdbekTnBHUI nocnifoBHUMA anroputm (cxema ['opHepa)
B/Marae gns obuncneHHs 2*n onepauin. Npunyctumo,
LLIO0 Yac ob4YmcneHb NPONOPLUINHUK KiNbKOCTI onepadlin.
Toai 3Ha4YeHHs I'IOKa3HI/IKIB

Sp(n) = 2*n /(2*n) =
Ep(n)=1
Cp(n) =(T(p) *p) =2*n

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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[MPUKIAL

MapanenbHun anroputm 1.
KinbKicTb npouecopiB LOPIBHIOE N.

a X a, X a;X (n npouecopis)

a X2 a,.1X? a; X + a, (n npouecopis)

a x3 a1 X3 ax? +ax + a, (n - 1 npouecopis)
ax" a,. X" +... +a, (2npouecopa)

Y

(1 npouecop)

Tpeba n + 1 KpOKiB i N npouecopiB ANA 064YMNCIIeHHA 3Ha4YeHHA baraTouneHa:

Sp(n)=2*n/(n + 1)
Ep(n) =2/(n + 1)
Cp(n) =n*(n + 1)

Heponik: HepiBHOMipHUI po3nogin npouecopiB MiXX OKpeMUMMN KPOKaMM.

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
Jekuisa 2. Kacpenpa NM3EOM.
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[MPUKITAQ

[MapanenbHe o64ncrneHHA. Anroputm 2.

X2 r=a;x 2 ripouecopa
X3 ax? r+=a, 3 npouecopa
x4 agxd r+= a,x?
x> a4 r+= ax°
X" a, Xt r+= a,_,X"2
— -2
a X" r+=a, X"

r+=ax"

Tpeba n + 1 KpokiB i 3 npouecopu Ana o64YNCIIEHHA 3Ha4YeHHA
OGaraTtouneHa:

Sp(n)=2*n/(n + 1)
Ep(n) =2/3*n/(n + 1)
Cp(n)=3*(n+1)

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
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[MPUKITAQ

[ToKa3HuK Cxema Anropntm 1 | Anroputm 2
(n =1000) [opHepa
Sp(n) 1 2n/(n+1) 2n/(n+1)
1.998 1.998
Ep(n) 1 2/(n+1) 2n/(3(n+1))
0. 001996 |0.666
Cp(n) 2N n(n+1) 3(n+1)
2000 1001000 3003
MapaneniHe nporpamygans. 27
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[MPUKITAQ

lNMopiBHAHHA anropnUTMiB ANA 004YMCIIeHHSA 3HA4YeHHS NOosiHOMY

« [lpuckopeHHs 3a paxyHOK napanenbHOro BUKOHaHHSA OHaKOBi AN
000X anropuTMmis, ane npu Lbomy Anroputm 2 6inbLl eheKTUBHUN |
Moro BapTiCTb HabaraTo MeHLe, Hix ang Anroputmy 1.

* Npu 30iNbLUEHHI KiNbKOCTi Aaep (N > 3) NPUCKOPEHHSA ANna anropuTmy
2 He 3MIHIOETbCA, a NokasHukK Ep(n) i Cp(n) noriplyoTbes, ane npu
LbOMY 3anuLlaloTbCA He ripwie, HbK ana Anroputmy 1;

* anroput™m 2 noTpedye HAaKOMUYEHHS CYMMU, LLO MOXE FIOFipLUI/ITe Noro
XapaKTEPUCTUKM.

A un MoxxHa nobyayBaTn anropuTtm, etheKTUBHICTb AKOro
BU3Ha4Ya€eTbCSA KiNbKIiCTHO npouecopiB?

Cnpobyemo!!!

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 28
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[MPUKITAQ

Anropntm 3 o64YmncrieHHA 6araTo4neHy.

Hexan y Hac € p saepHuii npouecop (p < n). Hexai ans npocTotu n kpatHe p-1. Akuwo
Le He Tak, TO CTapLli KoeilieHTU MOXXHa AOMNOBHUTU HYNSIMMU.

Posginumo 6aratodneH Ha m = p-1 Nopuin 0AHaKoBOro PO3MIpY. Y KOXHY MOpLito
BXO,EI,FlTb CYMiXKHI enemMeHTn baratouneHa, po3mip KOXXHOI NopLii JOPIBHIOE

=n/(p-1). Pp=5
Pn(x) = AgoX?® + aggx® + ... + a;xt + a,
MNpeacrtaBnmo Haw GaraTtouneH y Burnagi:

Pn(x) = A, X(MDk+ A x(M-2k + -+ A XK+ A, Pn(x) = AgX’® + Ax0 + A x?® + A
ne:

m = p — 1 (KinibKicmb rnopuyid) 4,

k=n/(p-1)— Kinbkicmb ennemeHmig 8 rnopuir 25

Ay = X+ g L xK2 +.L + axt+ a,, Ay = X% + ayox?3 +... + axt+ a,,
Al = ay XK+ a, o xK2 +. + a, xa,, Al = a,gx%% + g ex? +.. + aseXtt ags,

— k-1 k-2 1 _ 99 08 1
Ama = 8mpeaX T+ 8meoX 7t F e Xt Qmak Ag T 8ggXT” + 8ggX™e .. + AzeX+ 8ys,

Ay Ay, ... AL - «yuUpU» 8 cUCMEMI YUCTIEHHS, PIBHOI XX,

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
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[MPUKITAQ

Cxema naparnenbHux ob4uncrieHb ans
anropuTtmy 3.

KpoK 1 Kpok 2 Kpok 3

11 xK x2k .. A* XK AytA,

12: A, , AL* x2K A+A,

13: A;.

[Mp-1: A, A * XDk Dk

2k 50 1 Iog2m (4)

200/54 - npucKkopeHHsi

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 30
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[MPUKITAQ

Kpok 1. BuaHa4yeHHs Kifilbkocmi oriepauiu onsi anzopummy 3.

KinbkicTb onepaLin ans ob4ymcneHHs Xk, HaBiTb B pa3 3BM4aHOro MHOXEHHS.

K-1 onepauin.

KinbkicTb onepauinn ans obumcnenHs Ay A,, ..., A — 2 * k onepauiu
(cxema NopHepa).

3ararnbHa KinbKiCTb onepauin ans Kpoky 1:

R(kpoky 1) =2k

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS.
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[MPUKITAQ

Kpok 2. O6uucnennsa A x(MLk(m =1, k) — 1 onepauis
Kpok 3. O6uncneHHs cymm.

S =5 +s,*+...+sn = ((S,+S,) + (S3+S,))*T...

((Sn—3+sn-2) + (Sn-1+sn))

[onatkoBsi AyXXKK NOKa3yoTb NOPSAA0K 00YMCNEHb B napanenbHOMYy
PEXNMI.

KinbkicTb KpokiB onga obuucneHHa S gopisHioe log,p (nepesipTe uell!).

3aranbHa KinbKicTb onepadin gna Anroputmy 3
T = 2k+1+log,p =2k=2n/(p-1)

NMoka3Huku:

S(p)=2n/(2k+1+log,p) = p-1

E(p)=S(p)/p =(p-1)/p; C(p) = (p-1)*p

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 32
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[TPUKITAL

3anexHiCTb OCHOBHUX XapaKTePUCTUK anroputmy 3 Big KinbKOCTI NpoLecopis
npu n = 1024, p>=3 (npnckopeHHs (pag 1), edpekTnBHICTL (psa 2))
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HEOONIKU AHAITITUYHHUNX METOIB

BuBegeHHs doopmynu ob64MCneHHs KifibKOCTI onepauin
MOXe OyTu ayKe cknagHuMm, 0cobnnBo 3 ypaxyBaHHAM
PI3HMX BapiaHTIB BUKOHAHHSA nporpamMmu (pisHi rinku
nporpamMmm MaroTb Pi3HY 0bumcntoBanbHy CKNagHIiCTb).

He BpaxoBye cynepcKkanapHy apXiTektypy npouecopa.

He BpaxoBye CKnagHICTb onepadin, Tak onepauis
OofaBaHHA U MHOXEHHSA Ma€ pPI3HY CKNagHICTb, a
BPaxoBYHTbLCA Y (POPMYIi 9K O4HAKOBI.

He BpaxoBye HaknagHux BUTpaT, NoB'A3aHUX 3
napanenbHUM BUKOHAHHSAM, a Ui BUTPaTN MOXYTb OyTK
ICTOTHUMW, SKLLO NapanenbHi rifiku MaloTb HEBENUKY
obuumcntoBasribHy CKMagHICTb.

[MapanensbHe nporpamMyBaHHS. 34
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BUCHOBKW

AHaniTMYHi MeToau OLiHKN A03BOMNATL BUKOHATU OLIHKY anroputmy 6es rnoro
peanisaduii.

AHaniTU4HI MeTOaOMN HE BPaxOBYOTb HaKNagHi BUTpaTK, NOB'A3aHi 3 3abe3neveHHsMm
naparnesibHOro BUKOHaHHS.

AHaniTn4yHi meToamn He BpaxoByoTb CynepckanspHiCTb NpoLecopiB Ta NOro KOHBEED.
TOMY TOYHICTb LMX METOAIB HE BMCOKaA.

[N NOpPIBHAHHS Pi3HMX anropuTMiB BUKOPUCTOBYHOTbLCS MOKA3HUKMW: NMPUCKOPEHHS,
epeKkTUBHICTb, BapTiCTb. OCTaHHIN NOKA3HMK — IHTErPOBAHUMN.

3akoHn AMaans Ta ['yctadpcoHa 403BONAKTL BUSHAYMTM NPUCKOPEHHS ONS
nporpamu, sika CKnagaeTbCs 3 NOCNIAOBHOI Ta napanenbHOl YaCTUHM.

3akoH Amaarna BUKOPUCTOBYETbCA AN BU3HAYEHHSA NPUCKOPEHHS Ans BUnagKy
BUPILLEHHSA 3adaui dikcoBaHOro obcsry.

3akoH NyctadcoHa BUKOPUCTOBYETHLCA AM1A BUNA/KY, KON HaBaHTaXEeHHS
36inbLUYETbCA 3i 30iNbLUEHHSIM KINTbKOCTi MPOLIECOpPIB, TOMY NPUCKOPEHHS B LIbOMY
BMNaAKy HAa3MBaETbCHA MacLUTaboBaHUM.

[Npvknagmn anropnTMiB NokasytoTb, WO caMUi eXDEKTUBHWUIA anroputm Ans
NOCMi4OBHOIO MeToay € caMnuM HeedPeKTUBHUM A1A napanenbHoro.

Hani 6yayTb po3rnsiHyTi eKCnepuMeHTarnbHi MeTOAN BU3HAYEHHS CKIMaHOCTI
nporpamu
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MUTAHHA ONA CAMOCTIMHOIMO
BVUBYEHHA

1. ObuuncnitoBanbHi npobnemw.
2. MawnHa TbelopiHra.
3. Knacu cknagHocTi

(nttp://lwww.machinelearning.ru/wiki/index.php?title
=%D0%92%D1%8B%D1%87%D0%B8%D1%8
1%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%
BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F %D
1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%BD%
D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C)
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MATEPIAITN ONA EKCIPEC-KOHTPOIJIO

1. LLlo Take 4acoBa cknagHiCTb anropuTtmy.

2. 7Ki NOKa3HMKM BUKOPUCTOBYHOTBLCA Arsi OLIHKK NapanenbHuX
anropuTMmiB.

3. lante Bn3Ha4YeHHA NPUCKOPEHHSA, e(PEeKTUBHOCTI N BAPTOCTI
naparnesfbHOro anropuTmy.

4.Y aKkoMy BUNaaKy NpUCKOPEHHs meHLe 1, Binblie 17 Hu Moxnusi
TaKi 3Ha4eHHSA NPUCKOPEHHA?

5. Y akomy BunagKy epekTnBHiCTb MeHwe 1, Binbwe 1, 4Yn MoXnuBi Ui
3HaYEeHHA?

6. MNopiBHANTE ABa anropuTMK, BapTOCTI AKMX Y NOCMIAOBHOMY 1
napanensHOMY PEXUMi OAHAKOBI. Y1 Mae CeHC BUKOPUCTOBYBATH
napanesnbHUn anropuTM y LibOMy BUnaagky?

7. Yomy ouiHkn Amaans i 'yctadpcoHa MoXyTb He 30iraTnca ans
OOHUX | TUX Xe anropuTtMmiB?

8. [lokaxiTb, LLIO B PIBHUX YMOBaXx ouiHk1 Amaans 1 'yctadcoHa
3aBXau 3biraroTbcA
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